



天水和韵舞蹈队

拉丁、恰恰、民族舞、健身操…… 花样广场舞 舞出自信与活力

“飞扬旅游杯”首届宁波市大型广场舞决赛昨在鄞州万达广场举行

“真没想到现在的广场舞还有那么多花样，大开眼界。”尽管天空中的雨丝越飘越密，市民朱先生还是撑着伞，站在舞台边看得津津有味。昨天下午，由东南商报康乐老年与飞扬旅游联合主办的“飞扬旅游杯”首届宁波市大型广场舞比赛决赛在鄞州万达广场举行，共有15支队伍参赛。拉丁、恰恰、民族舞、健身操……不同形式的广场舞同台竞技，成为昨天这场比赛最大的亮点。

“来，摆个pose！”

昨天的天气着实不给力。受弱冷空气影响，不仅气温回落，寒风阵阵，而且还一直下着小雨，时疏时密。在鄞州万达广场逛了一圈，发现不少逛街的市民都已经换上了初冬的装扮。与之形成鲜明对比的是参赛的广场舞大妈们，个个穿得花枝招展，裙袂飘飘，吸引了众人钦佩的眼光。

等待上场的空隙，广场舞大妈们也没有闲着，纷纷互相拍照，留下着难得的一瞬间。

“来，摆个pose！”在同伴的要求下，其中一位身穿红色斜肩舞蹈服的广场舞大妈抬起右手，摆了一个亮相动作，精气神十足，惹得路过的市民纷纷回头看，眼神中流露出赞许的目光。

“你看，做人就是要有这份自信。”过道旁的咖啡店里，一个看起来不过20岁出头的小姑娘悄悄地跟身边的朋友说。

400个版本中选动作

“虽然我们舞蹈的配乐是很多人都知道的《小苹果》，不过我们特别请专业老师从近400个不同的《小苹果》舞蹈版本中挑选各种动作，再加上自己的创新性编排，整合而成。”来自海曙月湖街道俏梅舞蹈队的陈林菊说，“融合了健美操的元素，使舞蹈更年轻、更富有激情。”

为了这次广场舞大赛，所有参赛队伍的态度都是一样的：拼了！

“我们对初赛的效果不是太满意，准备在决赛的舞台上再接再厉。”江东新明街道新晖社区舞蹈队的邹鹰说。

新晖社区舞蹈队的参赛节目“混合拉丁”实力不容小觑，曾在省、市级别的多项比赛中获奖，舞蹈中的每个动作都由专业拉丁舞老师把关、纠正，和传统



▲冠军队“快乐社”成员和王阿姨合影



▲宁波社区大学舞蹈队



▲山茶花民族舞蹈团



▲心动力爱心演艺团

►梦之旅现代舞蹈团队员

记者 王鹏 摄

意义上的“广场舞”，还是有很大的区别，舞台表现力和感染力更强。



“广场舞阿婆”勇夺桂冠

在众多的参赛队伍中，江北孔浦街道孔浦一村社区的“快乐社”是平均年龄最大的一支队伍，队员年龄大多在64岁以上，领队何慧明今年已是77岁高龄，但在舞台上仍然保持着自信与活力。

“我们快乐社就像我们的队名一样，时时刻刻要传递快乐和正能量。”何慧明说。

加入专业元素的广场舞

江东东胜街道曙光社区“十里香”舞蹈队的参赛节目是《宫灯群舞中国美》，这也是她们为本次比赛特地编排的新节目。舞蹈中利用了“宫灯”这一极具中国风的道具，呈现了独特的舞台效果。

“之前我们在初赛表演时，现场观众掌声十分热烈。看到大家都那么喜欢，我们付出再多也值得。”“十里香”舞蹈队的吴惠萍说。

不仅仅是“宫灯”舞，在本届广场舞大赛上，恰恰、拉丁、民族舞、健身舞等各种舞蹈形式缤纷呈现，刷新了人们对广场

舞犹如广播体操的传统看法。

对此，本届比赛的评委之一、宁波老年大学舞蹈专业老师徐玲深有感触：“这次比赛中涌现了许多好的作品，内容和形式上都有突破，融入了许多专业的舞蹈元素，让广场舞更加具有可看性和舞台表现力。”

谈到广场舞今后的发展，徐玲表示，希望各支队伍在队形、动作等方面能够展示更多的亮点，在舞蹈内容上能更加贴近中老年人的真实生活，反映真人真事，体现真感情，使广场舞与别的舞蹈区别开来，更具有代表性。

毫不逊色的志愿者

“天气下雨，有些队伍的红绸带湿透了，舞起来有点困难，但是我看所有人都是面带微笑，没有人皱眉，很令人感动。”昨天决赛的评委之一、宁波电视台《讲大道》栏目著名主持人王阿姨说。

不仅各支队伍热情高涨，昨天的比赛也吸引了不少志愿者的参与，许行德就是其中很耀眼的一位。

黑衣、红衬衫、白裤，外加一顶礼帽的许行德，站在人群中显得格外引人注目，若非刻意说明，很

多人还以为他也是来参加比赛的。

“我们是文化志愿者，来助兴的。”这次和许行德一起来的还有15位康乐老年俱乐部文化志愿者，他们在比赛中为大家表演的是走秀。

尽管已经是74岁高龄，许行德还是表现得相当活跃，不仅随着舞台上的节奏，摇摆身体，走走舞步，还趁着台上表演的间隙，到附近其他单位的活动摊位前，给大家表演上一小段，博大家一笑。

记 者 石承 实习生 乐晓立

获奖名单

一等奖 江北孔浦一村社区“快乐社”

二等奖 天水和韵舞蹈队、宁波社区大学舞蹈队

三等奖 好时光舞蹈队、山茶花民族舞蹈团、新兴社区腰鼓队

人气奖 好时光舞蹈队